



Издается с апреля
1917 года
В 1967 году награждена
орденом Трудового
Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

юбилей
О выдающемся
геологе, который
в жизни сел в свои
сани
ВРЕМЯ
И ЛИЧНОСТЬ > 11



фестиваль
В Казани состоялся
турнир рыцарской
культуры «Жаркая
зима»
ДРУГОЙ
ФОРМАТ > 12



хоккей
Сегодня будет
сыгран матч между
непримиримыми
соперниками
МИР
СПОРТА > 12



№28 (28216)

ВТОРНИК 28 февраля 2017 года

ОТДЫХ

Туристический пасьянс – 2017

Татарстанцев порадуют новые предложения летнего отдыха

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Сани лучше готовить летом, а отпуск планировать зимой, в крайнем случае ранней весной. Туристические продукты нового сезона презентовали в Казани на региональном туристическом форуме. Главная новация – возвращение в туристическое лоно любимой многими россиянами Турции. Просядут ли от «нового-старого» игрока отечественные курорты Краснодарского края и Крыма? Возможно. Но точно сбавят обороты «наварившие» на наших туристах во время турецкого кризиса Тунис и Таиланд.

ОПЕРАЦИЯ «ОТПУСК»

В «тужные годы» на турецких курортах отдыхало более трех миллионов россиян ежегодно. Однако, как известно, в ноябре 2015 года ВВС Турции сбили в Сирии российский бомбардировщик Су-24. Это событие привело к охлаждению отношений между Россией и Турцией. Сильнее всего кризис сказался на туристической отрасли. После налаживания отношений чартерные рейсы из России в Турцию возобновились только осенью прошлого года.

Насколько безопасно сейчас отдыхать в Турции? Советник по культуре и туризму при посольстве Турции в Москве Альберт Озкан на форуме заверил журналистов, что теракты не затронули курортную зону. И власти страны прикладывают все усилия для обеспечения безопасного пребывания туристов.

Вместе с тем, по сообщениям РИА «Новости», за прошлый год в Турции произошло более 40 терактов, и это только крупные ЧП с погибшими и пострадавшими. Большинство из них было направлено против полиции и военных. Но были теракты и в Стамбуле – популярном туристическом центре. Так, 12 января 2016 года мощный взрыв прогремел в центре города рядом с трамвайной остановкой в момент, когда там находилась группа туристов. Власти сообщили о гибели десяти человек и 15 раненых. Еще один резонансный теракт произошел в новогоднюю ночь 2017 года – в результате вооруженного нападения на ночной клуб в Стамбуле погибли 39 человек и пострадали 69.

Важный вопрос про Турцию в преддверии высокого сезона: не сказалось ли отсут-



ФОТО: ИРИНА МОРОЗОВА

ствие наших туристов на качество обслуживания в отелях? Заместитель генерального директора компании «НТК Интурист» Сергей Толчин рассказал, что у отдохнувших в прошлом году туристов жалоб на качество в турецких отелях не возникло. Многие известные отели работали в отеле в убыток, но сохраняли на должной высоте планку качества.

летать ежедневно с 29 апреля, каждый самолет будет брать на борт более 200 пассажиров. Чартерная программа запланирована до середины ноября.

По итогам 2016 года Татарстан занял шестое место в рейтинге «ТурСтата» самых популярных туристических регионов России. А Казань – на четвертом месте в рейтинге самых популярных среди туристов городов

А вот туристический поток в Египет, по его мнению, будет возобновить сложнее. Так как ориентированная на обслуживание российского туриста инфраструктура там пострадала сильнее. Напомним, что путь в арабскую республику для российских туристов закрылся после катастрофы лайнера А321 в октябре 2015 года. В результате взрыва заложенной террористами бомбы погибли 224 человека – весь экипаж и пассажиры. И когда наши чартеры снова полетят в Египет, пока неизвестно.

Сергей Толчин довольно оптимистично заявил, что турпоток россиян в Турцию может вернуться к докризисным показателям. А чартеры из Казани в Анталию начнут

твуют дополнительную конкуренцию и Сочи с Крымом. Пока темпы раннего бронирования на курорты юга России остаются на уровне прошлого года.

Сочи после Олимпиады преобразился в курорт мирового уровня, а вот в Крыму в части инфраструктуры еще многое нужно улучшить. На возвращение в родную гавань полуострова сейчас развернута масштабная работа по благоустройству набережных. Активно сносятся незаконные шаламаны-самострой, которые портят вид и мешали мамам с колясками добраться до пляжа. Прежде чем выбрать отель в Крым, почитайте о нем свежие отзывы туристов. Потому что два года назад в доступном по цене отеле кондицио-

неров могло не быть, а позже их установили.

Ориентировочные цены на недельный отдых на одного человека: Турция в отеле по системе «все включено» – 20 тысяч рублей. Сочи и Крым – 10–15 тысяч рублей (без питания). Конечно, эти цифры условны, ведь на стоимость отдыха сильно влияют звездность отеля, его удаленность от моря и еще много факторов.

МИРОВОЙ ФУТБОЛ ЗАМАНИТ В КАЗАНЬ

От выездного туризма перейдем к въездному, и тут у Казани в рукаве – козырный туз. В этом году столица Татарстана примет мегасобытие – Кубок конфедераций по футболу. По мнению заместителя председателя Госкомитета РТ по туризму Артура Абдрашитова, в предстоящем сезоне Казань может побить собственный рекорд 2016 года в три миллиона туристов. Как показывает практика проведения турнира в других странах, это спортивное мероприятие увеличивает турпоток до 20 процентов.

Для футбольных болельщиков готовятся специальные экскурсионные программы по Татарстану. Подобные предложения подготовили все принимающие кубок российские города, и их презентуют на международной выставке «Интурмаркет» в Москве 11–13 марта.

Казанские отели уже открыли бронирование на период проведения большого футбольного праздника, который стартует 17 июня. Рост цен на номера составляет не более 5–7 процентов от уровня прошлого года. Важный момент по поводу транспортной доступности: любой зритель, у которого будут билеты на матч кубка и паспорт болельщика (Fan-ID), сможет бесплатно передвигаться на спецпоездах между городами Казань, Москва, Санкт-Петербург и Сочи. Заявку на бронирование билетов уже можно подать на сайте tickets.transport2018.com.

Артур Абдрашитов отметил, что, по прогнозам, в этом году ожидается рост числа туристов в Татарстан из таких стран, как Китай, Финляндия, Иран, Южная Корея. Среди Евросоюза в лидерах Германия, также интерес к нашей республике проявляют туристы из Великобритании, Франции, Восточной Европы и Прибалтики.

Конечно, каждый для себя решает сам, где ему отдыхать – на родине или за ее пределами. Некоторые турецкие отели уже объявили скидки до 50 процентов при раннем бронировании. В битве за отдыхающих нашим курортам тоже придется скорректировать свою ценовую политику. Так что нынешний туристический сезон обещает быть жарким.

сотрудничество
С прицелом на совместную работу

Президент РТ Рустам Минниханов во главе представительной делегации Татарстана побывал в городе Чанчя провинции Хунань Китайской Народной Республики.

В рамках рабочей поездки Рустам Минниханов 23 февраля встретился с участниками совместного инвестиционного проекта «Сельскохозяйственный парк Сюань – Волга». В целях расширения и укрепления торгово-экономических, научно-технических взаимотношений совместно с провинцией Хунань разработан проект строительства в Татарстане первого этапа данного парка по биопереработке продукции растениеводства мощностью 300 тысяч тонн в год и по выпуску 200 видов экологически чистых продуктов питания и сырья для фармацевтики, косметологии. Общая стоимость проекта превышает 210 млн долларов, в его реализации, помимо китайских партнеров, готовы участвовать инвесторы Российской Федерации и Татарстана.

Уже в этом году, 16 января, в Казани в ходе встречи Президента Рустама Минниханова с одним из инвесторов проекта – компанией «Синьда Чжинэн» было подписано соглашение о реализации данного инвестиционного проекта. Со стороны РТ документ подписал Премьер-министр Ильдур Халиков. И вот 23 февраля в ходе встречи стороны обсудили первые и необходимые для реализации проекта шаги и «договорились о создании дорожной карты». Также определены ответственные от каждой из сторон, курирующие этот проект.

Инвесторы отметили, что в настоящее время со стороны Правительства Татарстана необходима поддержка усилий по подведению необходимых коммуникаций. Президент РТ взял

Далее – на стр. 2

картина дня

Здоровое сердце как приоритет



ФЕДОРОВ ИРИНА

ВЧЕРА В КАЗАНИ В РАМКАХ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ – БУДУЩЕ РОССИИ» ПРОШЕЛ ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

Столица Татарстана стала первой стартовой площадкой проекта в этом году и седьмой с начала его реализации в масштабах страны. Программа была инициирована Российским медицинским обществом по артериальной гипертензии при поддержке Комитета Государственной Думы по охране здоровья. В Казани он был поддержан Министерством здравоохранения республики. Мероприятие открылось научной конференцией врачей-кардиологов, эндокринологов, терапевтов, посвященной вопросам ранней профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, затем состоялся пресс-конференция с участием председателя Комитета Госдумы по охране здоровья Дмитрия Морозова, президента Российского медицинского общества по артериальной гипертензии, главного внештатного кардиолога Минздрава РФ Ирины Чазовой, министра здравоохранения РТ Аделя Вафина, главного внештатного специалиста-кардиолога Минздрава РТ Альберта Галиявичина.

**Молодых победителей
вознаградят жильем**

ЛИДЕРЫ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ ТАТАРСТАНА ПОЛУЧАТ 49 КВАРТИР ПО РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПРОГРАММЕ СОЦИАЛЬНОЙ ИПОТЕКИ (Ирина ДЕМИНА, «РТ»). Министерством по делам молодежи и спорту дан старт конкурсу на получение жилья на льготных условиях. Оператором этого состязания выступает Лига студентов РТ. Победителей в составе 49 человек определил комиссия из представителей аппаратов Президента, Госсовета, Кабинета, отраслевых министерств и ведомств, молодежных общественных организаций республики. Конкурсанты должны быть студентами, аспирантами, молодыми учеными или специалистами, представителями сельской или рабочей молодежи, активно участвующими в реализации молодежной политики в Татарстане, в возрасте от 18 до 30 лет (молодые ученые – до 35 лет). Заявки принимаются до 16 марта этого года. Узнать дополнительную информацию можно по электронной почте ligatatarstan@gmail.com.

**Продажа автомобилей
как индикатор уровня жизни**

ТРЕТЬЕ МЕСТО ЗАНЯЛА РЕСПУБЛИКА СРЕДИ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ ПО ЧИСЛУ ПРОДАННЫХ АВТОМОБИЛЕЙ В 2016 ГОДУ (Альбат САДЫКОВ). Аналитическое агентство «Автомат» подсчитало, сколько реализовано новых легковых автомобилей на каждую тысячу жителей в субъектах страны в прошлом году. Оказалось, что лидируют по данному показателю Москва и Санкт-Петербург – там на каждую тысячу жителей куплено шестнадцать авто. В Татарстане этот показатель составляет пятнадцать машин. За нашей республикой следуют Самарская (четырнадцать) и Московская (тринадцать) области, сообщает «Российская газета». В среднем на тысячу жителей в России приходится девять покупок новых авто. При этом 67 субъектов не достигли даже этого среднего показателя.

**Снег в качестве фигуранта
уголовного дела**

МАЛЕНЬКИЙ ЖИТЕЛЬ ЗАИНСКА НЕ ДОШЕЛ ДО ШКОЛЫ ИЗ-ЗА СХОДА СНЕГА С КРЫШИ ДОМА (Марта КИРИЛОВА). Восемилетний ученик, отправляясь утром на занятия, даже не подозревал, какими ужасными последствиями обернется для него проход по обычному тротуару. Обычному потому, что в то злополучное утро никаких предупреждающих табличек либо заградительных лент вблизи дома по улице Комсомольской он не увидел. И вдруг на мальчика с крыши обрушилась снежная лавина... Ребенок, как сообщили в следственном управлении СКР по РТ, получил ушиб грудного отдела позвоночника. Возбуждено уголовное дело, в рамках расследования будет дана правовая оценка действиям должностных лиц, ответственных за уборку снега и наледи с крыши.

в несколько строк

• **СОВМЕСТНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН** по вопросам защиты прав и законных интересов детей проведут 2 марта в Зеленодольске полномочный по правам ребенка Гузель Удчина, заместитель Председателя Госсовета Татьяна Ларионова и ответственный секретарь Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Илсяр Гарифуллина. Предварительная запись ведется по телефонам в райцентре: (84371) 5-66-64, 4-15-33.

• **С «БУРАНОВСКИМИ БАБУШКАМИ»** праздновали Масленицудетскими возможностями в Елабуге. Известные исполнительницы из Удмуртии приняли участие в театральном представлении, пели, танцевали, отвечали на вопросы детей. Певцы приехали в город на Каме в рамках благотворительного проекта «Добрый маршрут», реализуемого детской общественной организацией «Планета добра».

• **ТРИ ЧЕЛОВЕКА, В ТОМ ЧИСЛЕ РЕБЕНОК**, погибли в аварии в Лаишевском районе. Около села Именково лоб в лоб столкнулись пикап «Мицубиси L200» и автомобиль «Дэу Матиз». Погибли 35-летний водитель малолитражки и 33-летняя пассажирка с семилетним ребенком. 41-летний водитель пикапа был в нетрезвом состоянии, сообщили в автоинспекции республики.

• **СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА «РЫБЛОВ. ОХОТНИК»** стартует завтра на площадке выставочного центра «Казанская ярмарка». Ожидается, что здесь не только будут представлены инвентарь и продукция для рыбаков и охотников, но и состоятся мастер-классы от известных мастеров спиннинговой, поплавочной и донной ловли рыбы, асов охотничьей и лунной охоты.

знай наших!

WorldSkills выявил мастеров лазера

Глеб ПРИМАКОВ

«Лазерные технологии» – одна из самых передовых компетенций на чемпионате рабочих профессий WorldSkills и его аналогов для школьников – JuniorSkill. Недавно завершился чемпионат Татарстана. Победившие на нем юноши и девушки – это кадровый резерв республики. Возможно, кто-то из них создаст успешную компанию и войдет в список «Форбс».

«Лазеры – это специальность будущего, сейчас они активно внедряются почти во все отрасли промышленности», – рассказал корреспонденту «РТ» генеральный директор Лазерного центра Татарстана и главный эксперт движения WorldSkills Николай Насонов.

Он подчеркнул, что по лазерным технологиям Россия не утратила лидерства. Ученые нашей страны получили две Нобелевские премии за разработки в сфере лазеров. Компания IPG Photonics – мировой лидер в индустрии волоконных лазеров большой мощности, единственный пример технологической транснациональной компании, управляют которой российские ученые.

«Лазерные технологии – это основа или следующий шаг в квантовые и аддитивные технологии, – особо подчеркнул Николай Насонов. – Соответственно, сейчас очень важно обучать лазерным технологиям наших детей. При этом

Далее – на стр. 2

ночная лига

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Наша гордость



Пресс-служба Президента

В столице Татарстана прошел розыгрыш II Кубка чемпионов Ночной хоккейной лиги (НХЛ), победителем которого стала команда «Авто» из Екатеринбурга, обыгравшая в финале клуб «Казанские драконы» – 3:2. Кубок чемпионов НХЛ команде «Авто» вручил Президент Татарстана Рустам Минниханов.

Хоккейная программа субботнего дня завершилась гала-матчем команд звезд НХЛ и ветеранов Татарстана.

В товарищеской встрече с одной стороны сыграли такие известные в прошлом хоккеисты, как Владимир Юлюков, Владимир Мышкин, Алексей Жамнов, Александр Кожевни-

ков, Виталий Прохоров, Андрей Коваленко, Игорь Болдин, Ирек Пимаев, а также самый популярный саксофонист страны Игорь Бутман. Им противостояли Алексей Чупин, Олег Кофун, другие известные мастера хоккея республики, а также прибывший на подмогу Алексей Морозов, долгое время вывопивший на

лед «Ак барс» в роли капитана команды.

Матч получился наглядным и завершился выигрыв – 13:13. Не выявила победителя и серия послематчевых буллитов. А лучшим бомбардиром встречи стал Рустам Минниханов, забросивший в основное время шесть шайб в ворота Владимира Мышкина. Таким

образом, он сделал себе подарок к 60-летию юбилею, который будет отмечать завтра.

Понравился зрительям и финал НХЛ. По результатам жеребьевки в первом полуфинале сыграли «Казанские драконы» и «Центурион», а во втором на льду дворца спорта сошлись «Невский легион» из Санкт-Петербурга и «Авто». В споре победителей полуфиналов удача улыбнулась хоккеистам с Урала, которые и стали обладателями Кубка чемпионов.

На торжественной церемонии закрытия турнира участников и гостей приветствовала трехкратная олимпийская чемпионка по фигурному катанию Ирина Роднина. «На льду мы увидели самых настоящих бойцов, показавших красивую игру. Вы наша гордость!» – сказала прославленная спортсменка.